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Dear Students..... Greetings!

Our college is preparing for the NAAC (National
Assessment and Accreditation Council, Bengaluru).
BadrinarayanBarwaleMahavidyalaya has always tried to
develop its students according to its slogan : Excellence
Through Education. This could be proven only by
feedback from its Alumni. We request you to circulate Age 9T
this Google form amongst your classmates.

In this regard NAAC (National Assessment and
accreditation council) is conducting a Student’
Satisfaction Survey regarding Teaching — Learning and
Evaluation, which will help to upgrade the quality in
higher education. A student will have to respond to all
the questions given in the following format with her/his
sincere effort and thought. Her/his identity will not be 1
revealed.
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Who has responded?
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gk What subject area are you currently pursuing?

Y Tl UTTRARIRIH A RIEUTEd 3{TeTd 2
*
éA| ‘ 4'1 o TR Arts/ehe 93 16.55
BAIl 29 Commerce/aTirsa 122 21.71
BAIIl 23 Science/fEaTT 334 59.43
B.Sc.l 88 Professional/z@@Tia= 1 0.18
B.Sc.ll 63 Other/zdt 12 2.14
B.Sc. lll 40 562 100
B.Com. | 39
B.Com. |l 44 What subject area are you current]y;)ursuing?WQﬁWWWﬁﬁTwﬁﬂGﬂ?;‘]ﬂ?
BCOm||| 35 562 1espenses
BCA. | 48 @ Hsel
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B.Sc. Biotech. | T L @ 0GR
B.Sc. Biotech. I 11
B.Sc. Biotech. llI 12
M.Sc. Biotech | 3
M.Sc. Biotech I 4
M.Sc. Chemistry | 8 Instructions
M.Sc. Chemistry Il 18 Instructions to fill the questionnaire
Other. . 2 e All questions should be compulsorily attempted.
Rt febte e nio STat arte Vo DarSis Howe e Each question has five responses, choose the most
Al youp g : appropriate one.
S S{Teld? ® The response to the qualitative question no. 21 is
E . . COPLIN g student’s opportunity to give
Bachelor's/Tg&T 511 90.93 suggestions or improvements; she/he can also mention
Master's/T2=<¥ 31 &6y weaknesses of the institute
MPhil/o e y 018 here. (Kindly restrict vour response to teaching learning
——— - process only)
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Criterion II — Teaching—Learning and Evaluation
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2.7.1
2. How well did the teachers prepare for the
classes?
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Student Satisfaction Survey on Teaching Learning
Process
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1. How much of the syllabus was covered in the
class?

m@@mﬁﬁ%ﬁaﬂqﬁwﬁrﬁw

Parameters Response

4 — 85 to 100% 279 49.64
3 —70 to 84% 173 30.78
2 —55t0 69% 72 12.81
1-30 to 54% 26 4.63
0 —Below 30% 12 2.14
Total Response 562 | 100
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552 responses
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Out of total 562 majority of student respondent that
18 49.64-% reported that 85 to 100% syllabus was
covered in the class, followed by this 30.78-%
student noted that 70 to 84%, 12.81-% students
reported that 55 to 69%, 4.63-% students reported
that it is 30 to 54% and 2.14-% students asked
Below 30% syllabus was covered in the classes.

Parameters Response %
4 —Thoroughly 274 48.75
3 — Satisfactorily 221 39.32
2 — Poorly 41 7.30
1 — Indifferently 16 2.85
0 — Won’t teach at all 10 1.78
| Total Response A 562 100

2. How well did the teachers prepare for the classes? A TarE! e fivel Fien uw
R et gl

562 responses

@ 4 ~Thoroughly © Fa
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3. How well were the teachers able to

: commumcate7

ﬁwﬁ%maﬂwﬁa{wmwmamucw&w
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Parameters Response %
4 — Always effective 300 | 53.38
3 — Sometimes effective 132 | 2349
2 — Just satisfactorily 90 | 16.01
1— Generally ineffective 26 4.63
0— Very poor communication 14 2.49
Total Response 562 | 100.00
3. How well were the teachers able to communicate? FTERRI el wmrem THTY snaRTmARTE 1e®
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562 responses




Phone : 02482-221561

7 Mahyco Research Foundation Trust's
Badrinarayan Barwale Mahavidyalaya

New M | D C Area. Aurangabad Road, Jaina-431213.
VWeb - www. bbmj.in  Email . bbmjinE@rediffmail. com

4. The teacher’s approach to teaching can best be
described as

PRI BECARIE)

2.7.1
6. Was your performance in assignments discussed
with you?

Rt ER eI e CA I UNE PSR SRR

TSRS, .

Parameters Response %
4— Excellent 234 41.64
3 — Very good i 30.60 |
2 — Good 115 20.46
1 — Fair 24 4.27
0— Poor 17 3.02
Total Response 562 100

4, The teacher's approach to teaching can best be described as

562 responses

5. Fairness of the internal evaluation process by the

teachers.

o o e
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@ 4-Excellent | TGP
@ 3- Very good / 41 giiiel
2-Good / Al
@ 1-Fair idla
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Parameters Response %
4 — Always fair 307 54.63
3 — Usually fair B4 9587
2 — Sometimes unfair 60 10.68
1 — Usually unfair 25 4.45
0— Unfair 19 3.38
Total Response 562 100

5. Fairness of the intemal evaluation process by the teachers.

()*
Parameters Response %
4 — Every time 307 | 54.63
3 — Usually - 1522705
2 — Occasionally/Sometimes 56 9.96
1 — Rarely 28 4.98
0— Never 19 3.38
| Total Response 562 100

6. Was your performance in assignments discussed with you?

T ST e e TN el e et e e

567 responses

7. The institute takes active interest in promoting
internship, student exchange, field visit

opportunities for students. faemaiardigedm,
defrmardigefaeraaafpaunrHRTd. *

Parameters Response %
4 — Regularly 289 51.42
3 — Often 124 22.06
2 — Sometimes 80 - 14.23
1 — Rarely 38 6.76
0— Never 31 5.52
Total Response 562 100

7. The institute takes active interest in premoting intemship, student exchange, field visit

eyeprehgT et Teteh ofeTa Fee A Wi el el
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8. The teaching and mentoring process in your
institution facilitates you in cognitive, social and
emotional growth.

RERIEHIERIRRIE BN PR TR el

Parameters Response %
4 — Significantly 208 | 37.01
3 — Very well 215 | 38.26
2 — Moderately 78 | 13.88
1 — Marginally 40 7.12
0— Not at all 21 3.74
Total Response 562 100

. 8. The teaching and mentoring pracess in your institution facilitates you in cognitive, social and... .
emotional growth, i FRTEIATTE T TS, AT oty +7aTes i) e .

562 responses
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9. The institution provides multiple opportunities to
learn and grow.

2l
10. Teachers inform you about your expected
competencies, course outcomes and programme
outcomes.
e AT U & AT E 3 T A

Parameters Response %
4 — Every time 273 | 4858
3 — Usually 172 | 30.60
2 — Occasionally/Sometimes 66 | 11.74
1 — Rarely 31 5.52
0— Never 20 3.56
Total Response 562 100

10. Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes and programme
outcomes. AR ST e S e .Y TR SRR W 4 A e,

562 1espenses

@ 4 - Every tine / §30057T
@ 3- Usually 4581
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11. Your mentor does a necessary follow-up with an
assigned task to you.

AT THCTHAHAT G RIBUTS YRIdT

Parameters Response %
4 — Strongly agree 238 | 42.35
3 — Agree 224 | 39.86
2 — Neutral 27 | 1044
1 — Disagree 27 4.80
0— Strongly disagree 16 2.85
Total Response 562 100

9. The institution provides multiple opportunities to learn and grow.

TgTiaeTe greren s favart sty ardtaet o T Joas FE 4

562 responses

@ - Stongly agree / Hb Fen
@ 3- Agree/ i15IK]
2= Neutral ; cl4l
@ 1 - Disagree! 3gild
@ 0- Strongly disagres | il HHgh
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Parameters Response %
4 — Every time 286 | 50.89
3 — Usually 154 | 27.40
2 — Occasionally/Sometimes 62 | 11.03
1 — Rarely 38 6.76
0 — I don’t have a mentor 22 3.91
Total Response 562 100

11, Your mentor does a necessary follov-up with an assigned task to you. TRTET [ SR
QA ARG TG dd.
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12. The teachers illustrate the concepts through

examples and applications.

and help you to overcome them.
RIS RIE P HaH SR

2udal
14. Teachers are able to identify your weaknesses

a3 aTERUATOS UG REI & U s]
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Parameters Response %
4 — Every time 297 | 52.85

3 — Usually 148 | 26.33

2 — Occasionally/Sometimes 66 | 11.74
1— Rarely 26 4.63

0 — Never 25 4.45
Total Response 562 100

12, The teachers illustrate the concepts tarough examples and applications. fTeR Serewol A

562 responses

Parameters Response %
4 — Every time 295 52.49
3 — Usually 146 25.98
2 — Occasionally/Sometimes 62 11.03
1 — Rarely 32 5.69
0 — Never 27 4.80
Total Response 562 100

_ 14, Teachers are-able-to identify your weaknesses and help you to overcome them. gH!

I ] 3oV & TR A VAR G RIeip Wl et

62 responses

@ 4 - Every timeid? T
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13. The teachers identify your strengths and
encourage you with providing right level of

challenges.

Rerr R adId g aal

*
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Parameters Response %
4 — Fully 298 53.02
3 — Reasonably 146 25.98
2 — Partially 64 11.39
1 — Slightly 29 5.16
0— Unable to 25 4.45
Total Response 562 100

13. The teachers icentify your strengths and encourage you with providing right level of challenges.

P o R e A T 0 Wl T O SR T,
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15. The institution makes effort to engage students
in the monitoring, review and continuous quality
improvement of the teaching learning process.

STETYA S

Ui aH ¢
NI ENCRICE Rt NG ORI IRER )
JUYETS BT T ORI Rd.

Parameters Response %
4 — Strongly agree 237 42.17
3 — Agree 206 36.65
2 — Neutral 65 11,57
1 — Disagree 33 5.87
0— Strongly disagree 21 3.74
Total Response 562 100

@ 4 - Furypt

@ 3- ReasonablyitIE-i
2 - Partially:3

@ 1- Slightyrilgd

@ - Unanie torhie AU 5]

15. The institution makes effort ta engage students in the monitoring, review and continuaus quality
iimprovement of the teaching leaming process AT ¥ 41 T SaVIRTIS] Tedenerg WId 3,

552 responses
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Badrinarayan Barwale Mahavidyalava,
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16. The institute/ teachers use student centric
methods, such as experiential learning, participative
learning and problem solving methodologies for
enhancing learning experiences.

I el g s TGS e und
SIS ETTTEHT ST SRS d
U,Ld’:‘-lc,s‘.(dﬁldll-l{c‘-lgl-ldlIG{WﬁHdd«Ilumdﬂdid
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Parameters Response %
4 — Strongly agree 280 _.40.93
3 — Agree 204 | 36.30
2 — Neutral 81 14.41
1 — Disagree 297 4.80
0— Strongly disagree 20 3.56
Total Response 562 100

16. The institute/ teachers use student centric methods, such as experiential learning, participative
learning and problem solving methodologies for enh.. e ST el S 3T R el

562 responses
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17. Teachers encourage you to participate in

extracurricular activities.

NI HA AR AT S Ush AT HI T USRI

R Ig T Gald. *

2.7
18. Efforts are made by the institute/ teachers to
inculcate soft skills, life skills and employability
skills to make you ready for the world of work.

I TS NOR SRS I GHAHE
SSAUITTA g TAeerd/
m&muqdm%ﬂQlewldHImd)wI1c1|d\l'5a
TS I Fg TeTaaR eI,

Parameters Response %
| 4 —To a great extent 262 | 46.62
3 —Moderate 169 | 30.07
2 — Some what 79| 14.06
1 — Very little 28 4.98
0 — Not at all 24 427
Total Response 562 100

18 Efforts are made by the institute/ teachers ta inculcate soft skills, life skills and employability
skills to make you ready for the world of work, S TR e A8 SUUTIE] greral dai FXdk.

56Z responses

@ 4 - Toa great extent 2 N
® 3 - Kodesate 197

P

19 What percentage of teachers use ICT tools such
as LCD projector, Multimedia, etc. while teaching.

SHTUG UGS T RIe B TR TRy

Parameters Response %
4 — Strongly agree 245 43.59
3 — Agree 188 33.45
2 — Neutral 71 12.63
1 — Disagree 38 6.76
0— Strongly disagree —26 ~3.56
Total Response 562 100

17. Teachers encourage you 1o participate in extracurricular activities. H¥ITHEHI EHRIFGREGH

JUFHHHE TEHIT SOarare e et HieeieH il

562 responses
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Parameters Response %
4 — Above 90% 202 35.94
3-70—-89%% 179 31.85
2 -50-69% 91 16.19
1 —30-49% 47 8.36
0 — Below 29% 43 7.65
Total Response 562 100

19 What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, Multimedia, etc. while

teaching. e VIR el RIBFT ITaeh .. TEmITa Hre, S u e AT el

567 responses
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20. The overall quality of teaching-learning process
in your institute is very good.

NIKIEAUEIEREE B2l L )

Parameters Response %
4 —Strongly agree 245 43.59
3 — Agree : 193 34.34-|
2 — Neutral 73 12.99
1 — Disagree 31 5.52
0 — Strongly disagree 20 3.56
Total Response 562 100

20. The overall quality of teaching-learning process in your institute is very good. TH=1

Tﬁﬁmﬁawawﬂammmﬁwﬂmﬁm

562 responses
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21. Give three observation / suggestions to improve
the overall teaching — learning experience in our
institution.

&ngmmumiﬂwa{wa{waﬁu
IYYRIGRATS AT RIS dTcl R &OIHTST

Long answer text

287 (36.51%) responses responded to Question No. 21..

No any one all good

1)The languages Lectures Like English,Hindi/Marathi,etc
conduct after optional subjects lectures & Gives
Preference To optional subjects and conduct languages
lectures after Optional Subjects Lectures.

2) Increase Working Hours Of Administration Staff And
The Lunch Time Of The Non Teaching Staff Is Make
30Min Or As You Wish.

3)Makes Free Campus From Vagrant Persons

One ma'am are not experienced
But Other teachers are good in biotechnology
Saravaniyogyatyasuchnachapalankelapahijya
Learning process is strong here

QAT ST YTt gesrey § I8 Gfdewar i 998 BT (
%@WWMWI

2 Ful.

e T TLg AT AT AT
3T UETE TRTS TRl dfed TETE & Ararar |l (ard

Tt =Ry

The teacher is best

Intership

laybrarymadhenavin books add kara

1. Please buy new compound microscopes for botany

department

2. Increase diration of time for only main subjects like
microbilogy, chemistry, botany

3. Then all is hest in collage

O

| don't want to give any observation or suggestions
because there is a great teaching staff in our institution.
I'm from bca 3rd yr.we didn't have good computers in our
collage for programming.plz provide us wifi for better
computer set up .our teacher's not interested in
practical.they only argue us In practicals. Never
explained the real concepts. We did not have any class.
Only 1lec happened in 1 day .. I'm strongly disagree for
all above questions

Thank you!!

~This is the best college for studies

required good lab chemical and instrument
Yes

Good

No

Good

Wifi for students ,

Teachers are very good

Satisfied with syllabus

Wifi for students,

1.More dishes in cantin

1.More dishes in canteen 2.many sports for girls
Nothing

1.More dishes in cantin

Nothing

Provide wifi connection to students for studying
Use of ICT tools

Repair the ccty

1. We want different events in college.

2.give quality food for students in canteen.

3.give full of information about Study, Exam,

Event, Competition for all of the students.

Very good teaching in classroom

Bbmj good

% :

Nice agree disagree

1).Canteen facility must be improved, 2). Syllabus never
complete in time so there should be a proper plan for the
completion of syllabus

Badrinarayan Barwale Mahavidyataya,
Jalna.
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No suggestion

Use of active learning in class

Ok i am fine
1.Mulanabolnyasathisandhinirmankarun dene.
2. Culture program ghene.

3. Pratekfildchay class
madheVakrutvaspardhaghetlyapahile. Tyamule student
stage confidence vadhel.

No

Everything is good in are institute

1) AhAL AFAL T |
2) game spot available F& 20T, 3) ofa AT

available FE <07

No

Good college

Lectures should be taken regularly

1. Take a test time to time

2. Solve the problems that is related to

electronic devices

3. Students should be made aware about their health
and skills

Chemistry & computer no lecture will be happened
Teachers is good

*There is no revision lectures and test.

*Teaching is best.

1. There is no extra curriculum activities in college for
exam gathering and play’s.

2. Also college not arrange any industrial visit.

NO

Excellent

Annual day and functions should be taken and there
should be proper management of exams results and
semesters ..

Labrury

Excellent teaching
Good communication
Good communication
Excellent teaching

Need to read
Need to computer lab
Set achieveable goal

Encourage their Involvement in Academic Groups.
Be Creative. ...

helps students to achieve their
and academic

ls — both personal

2.7.1
Annual functions for promoting other activities
Parents teachers meeting should be held
Number of computers should be improved
Annual function for promoting other activities
Parents teachers meeting for feedback
Sports for fitness
No need

Itlab

Teaching is well

Good

Good

No need to improve the teaching learning

Good

College are good teaching improve is very is not
required.

Good lessons

- Cleaning

Teaching

Every think is good
Teacher said | will fail you
Good communication
Every thing is good

Good communication

More practical,

Very good college!.....Khupchan
Bad Quality

Ok

Ok

Ok

Teaching skil excellent

- Ok Sir

1a&w%wﬁ@a%%rwﬂaﬁmﬁmw
AT FT00

2 FTET T e ey

3 frameat= arpeaeshaET F BeehErst
e 2T

To take classes seriously and anser the question
Good communication

Good

Good communication

Good

Ok

Ok

.- Very good

Improve your commumcatlon with students
Methods of teaching certainly need to improve.
Nothing

Need ti read

Prioritize student relationships

Utilize the lastest technologies

Good and excellent

Teaching,
There should be moreovic;ﬂﬂng mputers in it lab
Principal
Badrinarayan Mahavidyalava,

Jalna,
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Teaching
Computer lab

all teachers
Chhanshikavatat
Study is nice
Computer labs
Good

forRaTgT=t Ty For
EREIGRIE T
=1 forrad

Yes

Good

good
Nothing
No

Good
Dhddhdjeh
IT lab

No

Very nice
No

Yes

Nice

It lab
Projector
Ok

Good for learning
No

Our college is very awesome we dbn't nééd any
change....

Our clg is very awesome we don't need any change
No

No

BarawaleClg is best Clg in the Maharashtra we don't.
want any change

1+ Try to reach every student and ask for their doubts.
2.Make teaching a two way interactions.

3.

New technology monthly updates can be given.

Good
No
Good

Nothing

Yes

your answer
No comments
No any learning

Very good
Very nice

: _ . 271
Increase practical learning

Good

Very good teaching

Good

Good

No

No extra curricular activities

Lab facility is poor

No extra curricular activities are held .no lab facilities are
very poor

Tve

No extra curricular activities are taken .
Lab facilities are not good
Abauv

All subjects teaching is excellent
Good tiching
Callagebandhakara

need Projector

Time management

1.Need projector in every class
2 time management

Nothing

Be more practical

Teacher are good
Good

Yes
Teaching staff understands students state of mind,

i according to that they give us suggestions

Not programme

.m

Everything is just perfect
Excellent

Nothing to improve

Nothing
1.To improve college cantin

All Goodw
No

Nothing
Good college

"~ Good

Good teaching
The experience was very well good and nice.
No need

Good teacher

Excellent and good

No need

Nice

Good

Good teaching
Good teaching
Good teaching
No need

Good
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When the result are to let
No need

Good Teaching

Good

Nothing

Best

Teaching,

Nothing

Improve extract curricular activities
Excellent

Excellent

Ok nice

Good

Good

Nothing

Need smart board

Nothing

1. Regular Communication sessions
2. Skill development programs

3. Better Sports equipments
Nothing

Very nice
More praticals
Field work
Class presenty
Nice

Exllent

1try to remove the fear of failure. 2)set clear classroom
expectations

Very best teaching

Good knowledge by teachers

Nature of teacher is good

Good better best

Not its excellent

Collage education system is very good
Good teaching

Good atmosphere of class

Excellent campus

Good

Good quality boards

Good

Electronic device not working properly
Good

Good
Gooed
Average
Xyz

Nice
Staff should more proper

Need to teach digitally
Good quality, good survice, good teaching

Nothing else. Because anything perfectly. Teachers and
their learning skills is too much excellent

| developed my communication skill

11

2l

Dipti, Rameshwar,

Very good

All is good

Provide good quality of pc's and provide wifi connection
Varygood

Good

Skill improve

Skill

Improve my thought
Ok good

Pretty good

Not Bad

All things were good
No thanks
Excellent

Yes

Nothing anything

Want to be visite any sites

Want to be culture programs & trips
NOTHING

Nothing

Good

Khupchagale

Goods

Average

Very unsatisfied 00

Chan

1)use better graphics and visual media to engage
students well 2) try to reach every student and ask for
their doubts 3) make teaching a two way interaction.
good

Not needed any improvement

Teacher are best.

College staff also best.

Campus also best.

It's goed

My institution is already have good teachers

Na

Good

Ok all thing

Every thing Good

There should be friendly behaviour of teachers.
Every individual must be given attention

Teaching should be in depth and simple language
Behavior of teacheres... 2coummincation skills... 3
Improvement in technology

There is no suggestions to improve the overall teaching
or learning experience in institution.

_ There is no suggestions to improve the overall teaching

or learning experience in our institution
Yes
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| don't have any suggestions
~ Good
No
Everything is done so completely and teaching is done
effectively and properly

1)Please provide all subject notes
2) Daily pratical

3) provide job opportunity by company
Yes

Nothing

Practical at right time

New technology should be taught

)

Principal
Badrinarayan Barwal Mahavidyalaya.
12 Jalna.
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2.7.1. Student Satisfaction Survey (5SS) on
overall institutional performance (Institution
may design its own questionnaire) (results and
details need to be provided as a weblink)

Analysis of Student satisfaction Survey 2023-
24

1. Guidance and mentoring play a vital
role in the development of students
learning process. It was found that,
Majority students were satisfied with
guidance and mentoring by the teachers
in the college. It is recommended to the
teachers to improve the guidance and
mentoring process.

2. It was observed that, students feel the
overall effectiveness of the teacher was
good. There is a scope for further
improvement here and hence it is
recommended to the teachers to
enhance their overall effectiveness.

3. It was found that students have said

~ that, the teacher’s knowledge on usage
of ICT was good. But some of the
students feel that, improvements are
required in enhancing knowledge on
usage of ICT online lectures of the
teacher. Hence, it is recommended to
the college, to provide necessary ICT
usage training to the teachers as and
when required to improve the ICT
enabled learning in the college.

4. It was found that, majority students feel
that, the teacher’s regularity to class was
good. Therefore, it was recommended to
the teacher’s that, they should maintain
the regularity and improve it to satisfy
remaining students.

1. Above 80.42% (452) of students are agreed
the 70% to 100 syllabus was covered.

2. More than 88.07% (495) students are
teachers prepared thoroughly and
satisfactorily.

2l

3. Above 76.87% (432)of students are satisfied

~ always effective teaching of teacher.

4. Above 72.24% (406) students are feel the
teacher’s approach to teaching can best be
described as excellent and very good.

5. More than 81.5% (458) students mentioned
always fairness of the internal evaluation
process by the teachers

6. Around 81.68% (459) agreed performance in
assignments dlscussed with student every

~ time.

7. Above 73.48% (413) students are responded
to the institute takes active interest in
promoting internship, student exchange, field
visit opportunities regularly and often.

8. More than 75.27% (423) students are agreed
significantly and very well the teaching and
mentoring process in your institution facilitates
you in cognitive, social and emotional growth.

9. Around 82.21% (462)of the students rated
response for the institution provides multiple
opportunities to learn and grow agreed and
strongly agreed.

10. Around 79.18% (445) of the students rated
response for teachers inform you about your
expected competencies, course outcomes and
programme outcomes usually and every time.

11. More than 78.29% (440) of the students

- rated response for mentor does a necessary

follow-up with an assigned task with them
usually and every time.

12. Around 79.18% (445) of the students rated
response for the teachers illustrate the concepts
through examples and apply:gtlons usually

and every time. M‘
Pri al
Badrinarayan Barw Mahavidyalaya

Jalna.
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13. Around 79% (444) of the students rated
response for the teachers identify your
strengths and encourage you with providing
right level of challenges fully and reasonably.

14. More than 78.47% (441) of the students
rated response for teachers are able to identify
your weaknesses and help you to overcome
them every time and usually.

15. Around 78.82% (443) of the students rated
response agree and strongly agree for the
institution makes effort to engage students in
the monitoring, review and continuous quality
improvement of the teaching learning process.

16. Around 77.23% (434) of the students rated
response agree and strongly agree for the
institute/ teachers use student centric
methods, such as experiential learning,
participative learning and problem solving
methodologies for enhancing learning
experiences.

17. More than 77.04% (433) of the students
rated response agree and strongly agree for
teachers encourage you to participate in
extracurricular activities.

18. Around 76.69% (431) of the students rated
response great extend and moderate for
teachers to inculcate soft skills, life skills and
employability skills to make you ready for the
world of work.

19 above 67.79% (381) of the students rated
response 90% to 100 teachers use ICT tools
such as LCD projector, Multimedia, etc. while
teaching.

20. More than 77.93% (438) of the students

rated response agree and strongly agree for the
overall quality of teaching-learning pr
your institute is very good.

Lol
INTERNAL QUALITY ASSURANCE CELL

Criterion - 2 Teaching - Learning and
evaluation

Student satisfaction survey
Action Taken

2.7.1. Student Satisfaction Survey (SSS) on
overall institutional performance
(Institution may design ils own
questionnaire) (results and details need to
be provided as a web link )

The student satisfaction survey year 22-23 was
conducted by IQAC after the analysis of
survey, IQAC in its meeting discussed the
points of the survey. Following are the
decisions and action taken thereafter:

1. Teachers were encouraged to use
innovative teaching methods.

2. Teachers were promoted to go for
professional training for quality
enhancement.

3. A plan is chocked out for effective use of
ICT in teaching

4. Teachers were sensitized regarding
effective implementation of student
mentoring Program.

5. An action plan was chocked out for
engagement of student sin curricular
and co-curricular activities.

)
Pri

al
Badrinarayan Barwate Mahavidyalava,
Jalna.
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1. How much of the syllabus was covered in the
class?

Out of total 562 majority of student respondent
that is 49.64-% reported that 85 to 100%
syllabus was covered in the class, followed by
this 30.78-% student noted that 70 to 84%,
12.81-% students reported that 55 to 69%, 4.63-
% students reported that it is 30 to 54% and
2.14-% students asked Below 30% syllabus was
covered in the classes.

2 How well did the teachers prepare for
the classes?

It is found that the maximum 48.75% students
reported that teachers prepared for classes
thoroughly, followed by it 39.32% reported
that satisfactorily, 7.30% students noted that
poorly, 2.85% opined indifferently to say,
1.78% replied won't teach atall .

3 How well were the teachers able to
communicate?

It is observed that 53.38% students reported
that teachers able to communicate always
effective, followed by 23.49% students noted
that sometimes effective, 16.01% mentioned
that it is just satisfactorily, 4.63% students rated
it is generally ineffective, 2.49% students
replied very poor teachers communication. -

4. The teacher’s approach to teaching can best
be described as

It is found that the maximum 41.64% students
noted that teacher’s approach to teaching is
excellent, followed by 30.60% student’s
reported that it is Very good, 20.46% student’s
opined that it is Good, 4.27% students
mentioned it is Fair and 3.02% asked it is poor
approach of the teaching.

the teachers.

2ull
The highest 54.63% student fairness of the
internal evaluation process by the teachers is
always fair, followed by 26.87% student’s
noted that it is usually fair, 10.68% student’s
reported that it is sometimes unfair, 4.45%
student’s mentioned it is usually unfair, 3.38%
noted that unfair of the internal evaluation

~ process by the teachers.

6 Was your performance in assignments
discussed with you?

It is found that the 54.63% student’s reported
that performance in assignments discussed
with student by teacher is every time, followed
by 27.05% student’s noted usually, 9.96%
student’s depicted occasionally/Sometimes,
498% student’s rated it is rarely, 3.38%
student's mentioned never discussed by
teacher about performance in assignments.

7. The institute takes active interest in
promoting internship, student exchange, and
field visit opportunities for students.

It is observed that 51.42%studetns reported
that institute takes active interest in promoting
internship, student exchange, and field visit
opportunities for students is regularly, 22.06%
student’s noted it is often, 14.23% student’s

~mentioned - it is sometimes, 6.76% student’s

opined it is rarely, 5.52% student’s mentioned
the institute never takes active interest in
promoting internship, student exchange, and
field visit opportunities for students.

8. The teaching and mentoring process in your
institution facilitates you in cognitive, social
and emotional growth.

It is found that the 37.01 student respondent
feel that teaching and mentoring process in

: your institution facilitates you in cognitive,

social and emotionmow h is significant.
/ )

Principal
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followed by that 38.26% student’s feel very
well about it, 13.88% student’'s mentioned it is
moderately, 7.12% students replied it is
marginally, 3.74% student’s noted that not at
all teaching and mentoring process in
institution facilitates student’s in cognitive,
social and emotional growth.

9. The institution provides
opportunities to learn and grow.

multiple

The highest student respondent that is 42.35%
strongly agree for institution provides multiple
opportunities to learn and grow. Followed by
it 39.86% student reported it is agree, 10.14%
students mentioned they are neutral,
4.80%student’s are disagree, 2.85% students
strongly disagree for institution provides
multiple opportunities to learn and grow.

10. Teachers inform you about your expected
competencies,  course  outcomes  and

programme outcomes.

It is observed that 48.58 % noted that teachers
every time inform them about their expected
competencies,  course outcomes and
programme outcomes. Followed by 30.60--%
student’s reported that it is usually, 11.74%
mentioned that it is occasionally/Sometimes,
5.52% opined that it is rarely, 3.56% student’s
rated to teachers never inform them about
their expected competencies, course outcomes
and programme outcomes.

11. Your mentor does a necessary follow-up
with an assigned task to you.

It is found that 50.89% of student’s agree for
every time their mentor does a necessary
follow-up with an assigned task to him.
Followed by 27.40% student’s responded that it
is usually, 11.03% students noted that®Sit3

occasionally /Sometimes, 6.76% repq

27l
is rarely and 3.91% students mentioned they
don’t have a mentor.

12. The teachers illustrate the concepts through

- examples and applications.

It is observed that 52.85% students are agree
every time teachers illustrate the concepts
through examples and applications. Followed
by it 26.33% students reported that it is
usually, 11.74% students reported that it is
occasionally/Sometimes,  4.63%  students
mentioned that it is rarely and 4.45% students
noted that teachers never illustrate the

concepts through examples and applications.

13. The teachers identify your strengths and
encourage you with providing right level of
challenges.

Highest 53.02% students agreed about teachers
fully identify their strengths and encourage
them with providing right level of challenges.
Followed by that it is 25.98% students are
reported that it is reasonably, 11.39% students
responede that it is partially, 5.16% students
mentioned that it is slightly, 4.45% noted that

- teachers unable to identify your strengths and

encourage you with providing right level of
challenges.

14. Teachers are able to identify your
weaknesses and help you to overcome them.

It is observed that 52.49% students agreed
about every time teachers are able to identity
your weaknesses and help you to overcome
them. Followed by it 25.98%students noted
that it is usually, 11.03% students mentioned

~ that it is occasionally/Sometimes, 5.69%

students reported that it is rarely and 4.80%
rated teachers are never able to identify your
weaknesses and help youdo overcome them.
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15. The institution makes effort to engage
in the monitoring, review and
quality improvement of the
teaching learning process.

students
continuous

From the total 562 respondents 4217 %
student’s strongly agree about institution
makes effort to engage students in the
monitoring, review and continuous quality
improvement of the teaching learning process.
Followed by 36.65 % students rated as agree,
11.57 % students are reported that it is neutral,
5.87 % students opined that it is disagree and
3.74 % strongly disagree about institution
makes effort to engage students in the
monitoring, review and continuous quality
improvement of the teaching learning process.

16. The institute/ teachers use student centric
methods, such as experiential learning, participative
learning and problem solving methodologies for
enhancing learning experiences.

It is observed that 40.93% students strongly agree
about institute/ teachers student - centric
methods, such as experiential learning, participative
learning and problem solving methodologies for
enhancing learning experiences. Followed by it
36.30% students noted that they are agree, 14.41%
students mentioned that it is neutral, 4.80% students
reported that disagree, 3.56% students strongly
disagree for institute/ teachers use student centric
methods, such as experiential learning, participative
learning and problem solving methodologies for
enhancing learning experiences.

use

17. Teachers encourage you to participate “in
extracurricular activities.

It is found that 43.59% students strongly agree
about teachers encourage them to participate in
extracurricular activities. Followed by 33.45%
students noted that it is agree, 12,
mentioned that it is neutral, 6.7 7
that it is disagree, 3.56%Stro

o students

17

2.7.1

teachers encourage them to participate in

—extracurricular activities.

18. Efforts are made by the institute/ teachers to
inculcate soft skills, life skills and employability
skills to make you ready for the world of work.

It is observed that 46.62% students feel that at a great
extent efforts are made by the institute/ teachers to
inculcate soft skills, life skills and employability
skills to make them ready for the world of work.

~ Followed by 30.07% students mentioned that it is

moderate, 14.06% students reported that it is
somewhat, 4.98% students noted that it is very little,
4.27% feel not at all any efforts are made by the
institute/ teachers to inculcate soft skills, life skills
and employability skills to make them ready for the

world of work.

19 What percentage of teachers use ICT tools such
as LCD projector, Multimedia, etc. while teaching.

[t is found that 35.94% students given above 90% for
teachers use ICT tools such as LCD projector,
Multimedia, etc. while teaching. Followed by
31.85% students mentioned that it is 70 — 89%,
16.19% students noted that it is 50 — 69%, 8.36%
students reported that it is 30 — 49%, 7.65% rated
Below 29% for teachers use ICT tools such as LCD
projector, Multimedia, etc. while teaching.

20. The overall quality of teaching-learning process
in your institute is very good.

The highest 43.59% students respondents strongly
agree about overall quality of teaching-learning
process in their institute is very good. Followed by
34.34% students noted that it is agree, 12.99%
students mentioned that it is neutral, 5.52% students
rated that it is disagree, 3.56% students strongly
disagree for overall quality of teaching-learning
process in their institute is very good.
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